

民生整车物流信息管理平台正式上线运行

5月，民生物流有限公司面向物流公司全体职工开展了“民生整车物流信息管理平台”的相关培训，这标志着民生公司拥有自主知识产权的业财一体化的信息管理系统正式上线运行，同时让集团信息化、数据化管理能力前进了一大步，为公司高质量发展提供坚实基础。迄今，该系统正持续运行。

物流公司于2020年初开始筹备自己的信息化平台建设，经过2年全面调研、研发，2022年8月，民生整车物流信息管理平台正式上线测试。该平台由PC端业务运营管理、移动终端扫描系统、数据接口程序三部分组成，系统搭建包含运输计划管理、运输管理、仓储管理、客户服务、安全服务、质量管理、运输工具管理、运营监控管理以及相关统计报表等模块。

在平台框架下，该系统以整车物流服务

为重点，实现整车物流、汽车金融监管及零配件物流、不同货物等多种物流服务业态融合运营。另外，平台在现有业务供应链基础上，以业财一体自动化结算为目标，引入在途监控、智能识别、自动控制（车辆监控状况自动分析）和智能安全驾驶（智能疲劳驾驶管控）、电子单证等信息化技术，实现物流、信息流、资金流的全流程管控和运营，进一步提升物流服务效率和客户服务体验。该平台以滚装物流的全业务价值链为目标，提升滚装运输信息综合服务能力，集成港口码头、客户、集卡司机、船舶相关信息，包括船公司、客户、司机、现场等相关运输单位的信息、数据，运用先进的互联网云计算大数据技术，充分整合、挖掘、利用信息资源，实现与内部部门数据信息之间，与客户之间，与海关等政府监管部门之间，以及各类企业公

司之间的信息联网一体化、无纸化交易、无纸放行及信息的增值服务，为用户提供信息共享和个性化服务，使信息服务由被动向主动转变，逐步提高滚装运输业务和集团信息化服务水平、服务质量，从而增强物流行业的信息化和智能化水平。

此次物流公司的信息化平台系统成功申请发明专利1项，实用新型2项，软件著作权5项，成功申报并获得了渝中区科学技术局的“技术创新应用项目”创新补贴基金。物流公司以国家多式联运发展为契机，跻身成渝双城经济圈建设，打造信息化平台服务支撑，实现建设以公、铁、水等多种运输方式相结合的多式联运服务智能化平台，推动成渝综合交通运输服务体系建设、成渝两地汽车产业与物流服务业融合发展。

（陈浩 讯）

人事变动

● 经集团公司董事会决定，聘任刘灿同志为民生实业（集团）有限公司总法律顾问（部长级），分管民生实业（集团）有限公司法务处和民生轮船股份有限公司风险管理办公室。

● 民生实业（集团）有限公司党委委员、民生轮船股份有限公司副总经理张璞同志不再履行总法律顾问职责。

● 张天明同志退休，不再担任民生实业（集团）有限公司综合财务处处长职务。

● 陈虹列同志任民生国际集装箱运输有限公司副总经理（副部长级），不再担任民生物流有限公司副总经理职务。

● 巫传彬同志不再兼任民生物流有限公司车队队长职务，车队副队长刘敏同志主持民生物流有限公司车队工作。

货代公司驻老挝办发扬艰苦创业的民生精神

6月9日凌晨，一列载着民生国际货物运输代理有限公司、LYNXGISTICS INTERNATIONAL FREIGHT LAO SOLE CO., LTD(简称LYNX)、中铁特货物流股份有限公司(简称中铁特货)共同经营的28个冷冻集装箱的中老铁路专列从老挝万象南站发往重庆。这是中老泰到重庆的首趟冷冻集装箱专列，这趟专列也是民生人发扬艰苦创业民生精神的充分体现。

货代公司依托中老铁路开拓东盟市场，走出国门的第一站是老挝。货代公司获悉泰国—老挝—中国冷链市场的需求，积极开展了和老挝LYNX、中铁特货共同经营60个冷冻集装箱的相关冷链运输业务。为了更好地在泰国—老挝—中国，以及当地果农、水果经销商中宣传民生集团，货代公司驻老挝办的2位同事利用集装箱在老挝塔拉楞堆场报关或转关的时间，陆续对60个冷冻集装箱完成贴

民生集团LOGO的任务，让民生集团的LOGO奔驰在泰国、老挝这片热土上。

此趟冷冻集装箱专列正是用的60个箱中的部分，装的是从泰国进口到重庆的榴莲，通过汽车运输，于6月8日中午陆续抵达老挝的中转口岸塔拉楞堆场转关，再进入万象火车南站装火车发运。在这批货物办理转关事宜的同时，货代公司驻老挝办的2位同事来到塔拉楞堆场，冒着烈日，给这批到塔拉楞报关或转关的冷冻集装箱贴上民生集团的LOGO。老挝万象的天气一直特别炎热，早上还是特大暴雨，堆场部分地面积了很深的水，中午又是烈日当空。货代公司驻老挝办的同志为了不影响该专列的发车，顶着烈日的炙烤，脚下时不时还趟着积水，不停地在集装箱堆场里面穿梭，为该榴莲专列28个冷冻集装箱及该堆场的其它6个冷冻集装箱贴上了民



赵伟/摄

生集团的LOGO。该专列借助洪九果品的宣传视频，更好地推广了民生公司的服务产品，很好地宣传了民生公司的品牌形象。

（赵伟 讯）

综合物流公司启动

2023年“安全生产月”活动

今年6月是第22个全国“安全生产月”。今年“安全生产月”的活动主题是“人人讲安全，个个会应急”。综合物流公司全体员工积极行动，投入到安全生产月的各项活动中。

6月1日，重庆民生综合物流有限公司组织开展了2023年“安全生产月”线上启动仪式。在启动仪式上，综合物流公司负责人刘明莉讲话，提出综合物流公司计划聚焦开展“三个一”活动，即：公司组织开展一次针对中高层管理干部的“安全培训”，各生产部门组织一次部门长带头的“安全大家谈”活动，三个仓储基地组织开展一次“逃生演练”活动，同时还将通过各种宣传方式传递安全月主题活动活动标语、海报，开展安全警示教育，动员全员参与安全，鼓励员工查找身边的安全隐患，共同打造一个健康、安全、美好、和谐的生产环境。

继启动仪式后，公司上下响应号召，分批有序组织本单位员工和园区入驻企业参加消防安全培训。

消防安全培训分为理论培训和现场实操两个板块。培训教官引用了发生在实际工作生活中触目惊心的真实案例，使大家了解防火的重要性和严峻性。他从三个方面进行了详细讲解：一是发生火灾的起因，强调要提高安全防范意识的重要性；二是日常生活中的火灾隐患，加强学习消防知识的必要性；三是火灾现场自救逃生的技能和扑救各类初期火灾的时机和方法。

理论培训结束后，在教官的指导下，园区工作人员的配合下，参加培训的全体人员进行了逃生训练、灭火器实操、消防水带使用等实操培训。实际操作不仅让参训人员熟悉应急逃生的方法、路径，而且也锻炼团队的应急组织能力，同时也在每个人心中种下“生命至上”的理念。（李洪 郭又公 讯）

重庆港海关与报关公司业务沟通会落地见实效



陈科/摄

重庆民生报关有限公司6月14日申报并放行两票品名为硫酸锂的化工品，此货物系报关公司5月25日与重庆港海关业务沟通内容之一。此批货物成功申报并放行，是在重庆海关各相关科室的大力支持和把关的情况下，顺利进口到重庆的第一批货物，此票货物成功清关，标志着民生公司外贸硫酸锂项目，成功从上海

清关转移到重庆清关，为客户配送西南地区开通了一个新的成本更低的新通道。

5月25日，报关公司前往重庆港海关与其共同开展了一次关企业务沟通会，就近期江海联运清关方面遇到的问题以及新的业务形态等方面展开探讨交流。本次沟通会受到了重庆港海关的高度重视，重庆港海关李蔺副关长亲自参与，一同参会的还有两个主要业务科室的科长，报关公司总经理王成华和业务部门负责人参加。

会中，报关公司与重庆港海关围绕硫酸锂化工品、茶叶出口清关、铬矿出具检疫证明以及如何提供更加高效便捷的通关模式展开探讨。重庆港海关表示，将对我司后续在江海联运进出口方面的清关工作提供支持和帮助，同时加大关企互动力度，在重庆港与报关公司之间探索新的沟通模式，指导企业清关操作流程，真正为报关公司解决实际问题，达到关企互动作用。

据悉，此后客户将每月有近200标箱硫酸锂在重庆口岸清关，对报关公司的各业务板块起到极大的推动作用。（陈科 讯）

民福轮在上海顺利通过海事安检

安检人员经过长达3个多小时全面的现场巡视检查后，对我轮安全管理表示肯定和认同，在检查中同时强调：本月是全国第22个安全生产月，你们船上的黑板报也刊登了安全生产月的主题和安全措施，希望船舶严格按照安全生产专项整治行动开展好落实好，牢记自己的职责，认真做好船舶安全生产工作。船长刘福国表示，民生公司作为国有航运企业，安全生产一直都很重视，安全生产一直是头等大事，我轮严格遵守国家的法律法规和按操作规程进行，把安全工作落到实处。（何毅 讯）



何毅/摄

广州民生参加天河区供需对接交流会议

受广州市天河区南街道邀请，6月5日，广州民生国际船务代理有限公司参加了由天河区商务局在天河元岗智汇PARK举行的多式联运和运输代理企业供需对接交流会议。该会议旨在帮助企业开拓国际市场、高效对接资源，推动外贸、货代、跨境电商等行业的发展，探讨更多元的合作模式和更深入的合作方式，提供优质金融服务和支持。广州民生业务、操作共三位代表出席此次会议。

此次会议，天河区商务金融局介绍了包括出口信用保险支持政策、保税物流支持政策、跨境电商支持政策等外贸及服务外包贸易相关政策。广州海关作为政府相关部门的代表，介绍了AEO企业的便利管理措施。与会人员从中了解到成为AEO企业后，在通关上，海关给予一系列便利措施；在关境内，政府相关部门有联合激励措施；在国际上，国际海关AEO互认合作。总的来说成为AEO企业是货代公司的金字招牌。在会议上，货代公司代表进行了业务推介路演，银行机构代表介绍金融产品和服务，最后企业代表移步洽谈区进行供需对接交流。

通过参加此次会议，我司与会代表表示收益良多。不仅了解到政府对外贸、货代、跨境电商等企业的政策支持及多部门联合鼓励措施，还通过与同行的交流，学习了许多专业知识。（何广权 讯）